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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 10-11-12-13-14 OTTOBRE 2022 

 

 

10 ottobre 2022 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

Ore: 15.00 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci – Francesca Civerchia – Miriam Farinelli 

– Alessandro Mancini – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva – Giacomo Simoncini – Gaetano Troina – 

Gian Carlo Venturini – Andrea Zafferani – Grazia 

Zafferani 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 avv. Alessandro Bugli – Dott.ssa Francesca Fiorini 

Consulenti Segreteria di Stato per la Sanità (dalle ore 

17.00) 

 Stefano Canti Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (esce alle ore 16.25) 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione dei verbali della sessione del 22-25-26-27 luglio 2022 e della seduta 

dell’1 agosto 2022 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sull’organizzazione dei lavori della 

odierna sessione 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Presidente; il Consigliere Andrea 

Zafferani; il Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta 
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- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sulla collaborazione tra l’Università 

degli Studi e l’A.A.S.L.P. in tema di asfaltature 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sulla gestione della raccolta 

differenziata 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci circa le consulenze assegnate a privati 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci sulla notizia apparsa sulla stampa che 

si riferisce alla mancata firma dell’Architetto Boeri del progetto di PRG 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Andrea Zafferani – Vladimiro 

Selva; il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani sulla Delibera del Congresso di 

Stato n.41 del 26 settembre 2022 “Nomina membri Nucleo di valutazione e 

monitoraggio delle performance” 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Grazia Zafferani; il Segretario di 

Stato per la Sanità Roberto Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani sulla nuova sede della Segreteria di 

Stato per il Turismo 

- Comunicazione del Consigliere Grazia Zafferani sull’allarme per la carenza di 

personale sanitario 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Miriam Farinelli; il Segretario di 

Stato per la Sanità Roberto Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Grazia Zafferani sulla situazione del servizio 

“Medicina di Base” 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sulle interpellanze presentate dal 

Partito Politico Libera a giugno u.s. che ad oggi non hanno avuto risposta 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente 

Stefano Canti 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sulle Delibere di Congresso di Stato 

n.43 del 26 settembre 2022 “Incarico di consulenza con l’Avv. Gian Nicola Berti per 

supporto all’ISS per procedimento disciplinare” e n.75 del 26 settembre 2022 

“Parere per conferimento incarico professionale all’Ing. Marco Gattei per la 

redazione di una relazione tecnica contenente le verifiche statiche delle strutture 

orizzontali esistenti all’interno della sala n.2 del blocco operatorio dell’Ospedale di 

Stato” 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità Roberto 

Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sulle misure di prevenzione della 

salute degli anziani e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità Roberto 

Ciavatta 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Stefano Canti 

sulla 83a conferenza UNECE svoltasi dal 3 al 7 ottobre u.s. a San Marino  
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- Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta sull’istanza 

arengo e i progetti di legge giacenti in Commissione ma superati dall’approvazione 

della legge suu’Interruzione volontaria di gravidanza 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta per proporre 

gli argomenti da esaminarsi nella prossima convocazione della Commissione 

 

Il Presidente interviene per proporre modalità circa la votazione dell’Ordine del 

Giorno 

Intervento del Consigliere Vladimiro Selva che ritira l’Ordine del Giorno a fronte 

dell’impegno del Presidente per una prossima audizione in Commissione dei soggetti 

citati nel medesimo Ordine del Giorno, per dibattere l’argomento, ritenuto di 

rilevante importanza 

 

 

3. Esame in sede referente del Progetto di legge “Riforma del sistema 

previdenziale” 

 

Il Consigliere Vladimiro Selva interviene per proporre la sospensione della seduta 

rinviando il dibattito alla seduta serale di oggi 

Il Presidente propone di iniziare il dibattito generale del comma in oggetto e poi 

sospendere la seduta al fine della valutazione degli emendamentipresentati 

La Commisisone, all’unaniità, approva la proposta del Presidente 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità interviene per una breve illustrazione (Vedi 

Allegato 1) e deposita emendamenti a nome del Governo (Vedi Allegato 2) 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani che deposita 

emendamenti a nome di RF (Vedi Allegato 3) – Matteo Ciacci – Gaetano Troina 

che deposita emendamenti a nome di Domani – Motus Liberi (Vedi Allegato 4) – 

Emanuele Santi – Vladimiro Selva che deposita emendamenti a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) – Alessandro Mancini – Grazia Zafferani – Gian 

Carlo Venturini 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

 

Alle ore 18.06 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.30 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci (esce alle ore 23.27) – Francesca 

Civerchia (dalle ore 23.15) – Miriam Farinelli – 

Alessandro Mancini – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva – Giacomo Simoncini – Adele Tonnini – 
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Gaetano Troina – Gian Carlo Venturini – Andrea 

Zafferani (dalle ore 21.35) – Grazia Zafferani 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 avv. Alessandro Bugli – Dott.ssa Francesca Fiorini 

Consulenti Segreteria di Stato per la Sanità  

Consigliere non membro:  Francesco Mussoni (dalle ore 23.15 alle ore 23.28) 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini  

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione comma 3 

Esame articolato 

 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1)  

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo come presentato 

 

Il Consigliere Miriam Farinelli illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 1-bis (Vedi Allegato 3) 

Sull’emendamento intervengono: il Consigliere Emanuele Santi; il Segretario di 

Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3, Non Votanti 1 

respinge l’emendamento 

 

Il Consigliere Miriam Farinelli propone di esaminare l’emendamento presentato a 

nome di RF aggiuntivo dell’articolo 1-ter (Vedi Allegato 3) unitamente all’esame 

dell’emendamento presentato dal Governo aggiuntivo dell’articolo 26-bis 

La Commisione, all’unanimità, concorda 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 2 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Sull’articolo e l’emendamento intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Miriam 

Farinelli – Emanuele Santi per proporre nota a verbale di prevedere la correzione da 

1 aprile 2023 con 1 gennaio 2023 – Alessandro Mancini – Vladimiro Selva che 

propone modifica della rubrica e ritira l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) – Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato  
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 3 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Il Consigliere Vladimiro Selva ritira l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 4 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – 

Matteo Ciacci – Vladimiro Selva – Emanuele Santi 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 4-bis come ulteriormente emendato (Vedi 

Allegato 2) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 5 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Vladimiro Selva  

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Non Votanti 1 approva l’articolo 

così come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 6 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Non Votanti 1 approva l’articolo 

così come ulteriormente emendato 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 7 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 7-bis (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

aggiuntivo del Governo 

 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 7-bis (Vedi Allegato 3) 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento di RF 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 8 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1)  

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 9 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – 

Vladimiro Selva 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Non Votanti 1 approva articolo 

così come ulteriormente emendato 

 

Alle ore 00.05 la seduta è tolta 

 

 

11 ottobre 2022 

 

 

Ore: 9.02 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) (entra alle ore 9.15) – Gloria Arcangeloni 

– Francesco Biordi – Matteo Ciacci – Francesca 
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Civerchia – Alessandro Mancini – Emanuele Santi – 

Aida Maria Adele Selva – Giacomo Simoncini (entra 

alle ore 9.20) – Gaetano Troina – Gian Carlo 

Venturini (entra alle ore 10.30) – Andrea Zafferani 

(entra alle ore 9.30) – Grazia Zafferani – Guerrino 

Zanotti 

Sono altresì presenti: Massimo Andrea Ugolini, Segretario di Stato con 

delega alla Famiglia  

Avv. Valentina Gatti (Segretario Particolare 

Segreteria di Stato con delega alla Famiglia)  

Dott.ssa Maria Elena Guidi (Esperto sociale 

Segreteria di Stato con delega alla Famiglia) 

 Roberto Ciavatta, Segretario di Stato per la Sanità  

Consigliere non membro: Maria Cristina Albertini  

Verbalizzante:  Lucia Marfori 

 

 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

2. Esame in sede referente del Progetto di legge “Forme di sostegno nei 

confronti delle donne sole in statdi gravidanza e dei nuclei familiari 

monogenitoriali in situazioni socio-economiche di particolari gravità "  

Il Consigliere Francesca Civerchia interviene per una breve illustrazione (Vedi 

Allegato 6) e deposita emendamenti a nome dei Gruppi Consiliari del PDCS-

Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 7) 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Gaetano Troina che deposita 

emendamenti a nome di Domani-Motus Liberi (Vedi Allegato 8) – Aida Maria 

Adele Selva – Gloria Arcangeloni – Guerrino Zanotti che deposita emendamenti a 

nome del Partito Politico Libera (Vedi Allegato 9) – Alessandro Mancini – Grazia 

Zafferani; il Segretario di Stato con delega alla Famiglia 

Replica del Consigliere Francesca Civerchia 

 

Esame articolato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra gli emendamenti presentati a nome del 

Partito Politico Libera (Vedi Allegato 9) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: i Consiglieri Grazia Zafferani – Gloria 

Arcangeloni – Francesca Civerchia – Alessandro Mancini – Aida Maria Adele Selva – 

Vladimiro Selva; il Segretario di Stato con delega alla Famiglia 
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Replica del proponente Consigliere Guerrino Zanotti 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera soppressivo della lettera a) del 

comma 2  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 3 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera modificativo della lettera b) del 

comma 2  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera soppressivo della lettera c) del 

comma 2  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera soppressivo della lettera d) del 

comma 2  

La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 2 approva l’articolo come 

presentato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 2 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 8) 

Il Consigliere Aida Maria Adele Selva illustra l’emendamento presentato a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 9) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Gloria Arcangeloni – 

Guerrino Zanotti – Aida Maria Adele Selva – Alessandro Mancini – Vladimiro Selva – 

Andrea Zafferani 

Intervento del Consigliere Gaetano Troina che ritira l’emendamento di Domani-

Motus Liberi ed illustra l’emendamento condiviso con i Gruppi Consiliari del PDCS-

Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto che sostituisce il precedente (Vedi 

Allegato 10) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’emendamento 

concordato  

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera aggiuntivo di un comma 3-bis  

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 3 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 
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Il Consigliere Aida Maria Adele Selva illustra l’emendamento presentato a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’emendamento 

presentato a nome dei Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-

NPR-Gruppo Misto 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 4 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 8) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 9) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: i Consiglieri Grazia Zafferani – 

Vladimiro Selva – Gloria Arcangeloni – Alessandro Mancini – Aida Maria Adele Selva; 

il Segretario di Stato con delega alla Famiglia; il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Consigliere Francesca Civerchia 

Intervento del Consigliere Guerrino Zanotti che ritira l’emendamento del Partito 

Politico Libera 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento di 

Domani-Motus Liberi modificativo del comma 1 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Aida Maria Adele Selva ritira l’emendamento presentato a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) ed illustra l’emendamento concordato aggiuntivo dell’articolo 4-bis (Vedi 

Allegato 10) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina che ritira 

l’emendmanto di Domani-Motus Liberi – Andrea Zafferani – Alessandro Mancini 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento 

concordato aggiuntivo dell’articolo 4-bis  

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 5 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra gli emendamenti presentati a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 8) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 9) 
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Il Consigliere Aida Maria Adele Selva illustra gli emendamenti presentati a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Consigliere Guerrino Zanotti; il 

Segretario di Stato con delega alla Famiglia; il Consigliere Matteo Ciacci 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento concordato (Vedi Allegato 10) 

e ritira gli emendamenti di Domani-Motus Liberi 

Il Consigliere Francesca Civerchia ritira gli emendamenti dei Gruppi Consiliari del 

PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto 

Il Consigliere Guerrino Zanotti ritira l’emendamento del Partito Politico Libera 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’emendamento 

concordato 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi aggiuntivo dell’articolo 5-bis 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 6 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Aida Maria Adele Selva illustra gli emendamenti presentati a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra gli emendamenti presentati a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 8) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra gli emendamenti presentati a nome del 

Partito Politico Libera (Vedi Allegato 9) 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento concordato (Vedi Allegato 10) 

e ritira gli emendamenti di Domani-Motus Liberi 

Il Consigliere Francesca Civerchia ritira gli emendamenti dei Gruppi Consiliari del 

PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto 

Il Consigliere Gerrino Zanotti ritira gli emendamenti del Partito Politico Libera 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’emendamento 

concordato 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo così come 

emendato 
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Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi aggiuntivo dell’articolo 6-bis (Vedi Allegato 8) 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 7 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Aida Maria Adele Selva illustra l’emendamento presentato a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto (Vedi Allegato 

7) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra gli emendamenti presentati a nome del 

Partito Politico Libera (Vedi Allegato 9) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Consigliere Vladimiro Selva; il 

Segretario di Stato con delega alla Famiglia; il Consigliere Matteo Ciacci 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

L’emendamento del Partito Politico Libera e l’emendamento dei Gruppi Consiliari del 

PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto, entrambi modificativi del comma 

3, sono da considerarsi superati dai nuovi emendamenti concordati (Vedi Allegato 

10) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

concordato modificativo del comma 2  

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento 

concordato modificativo del comma 3  

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Alle ore 13.00 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 14.55  

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci – Francesca Civerchia – Miriam Farinelli 

– Alessandro Mancini – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva (entra alle ore 15.25) – Giacomo 

Simoncini – Adele Tonnini – Gaetano Troina – Gian 

Carlo Venturini – Andrea Zafferani – Grazia Zafferani 

– Guerrino Zanotti   

Sono altresì presenti: Massimo Andrea Ugolini, Segretario di Stato con 

delega alla Famiglia (esce alle ore 17.15) 
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Avv. Valentina Gatti (Segretario Particolare 

Segreteria di Stato con delega alla Famiglia) (esce 

alle ore 17.15) 

 Roberto Ciavatta, Segretario di Stato per la Sanità  

  Dott.ssa Fiorini Francesca e Avv. Alessandro Bugli   

Consulenti della Segreteria di Stato per la Sanità 

(dalle ore 17:20) 

Consiglieri non membri:  Matteo Rossi (dalle ore 17:45) – Daniela Giannoni 

(dalle ore 18:15) 

Verbalizzante:  Gian Luca Bernardini 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 8 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra gli emendamenti presentati a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 8) 

Il Consigliere Francesca Civerchia illustra l’emendamento presentato a nome dei 

Gruppi Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto modificativo 

del comma 4 e ritira l’emendamento presentato a nome dei Gruppi Consiliari del 

PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto modificativo del comma 2 (Vedi 

Allegato 7) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11 approva l’emendamento di 

Domani-Motus Liberi modificativo del comma 2 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento di 

Domani-Motus Liberi modificativo del comma 3 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento dei Gruppi 

Consiliari del PDCS-Movimento Civico Rete-NPR-Gruppo Misto modificativo 

del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 9 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 13 approva l’articolo come presentato 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia dà lettura dell’articolo 10 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 6) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo come presentato 
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Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Francesco 

Biordi – Guerrino Zanotti – Gaetano Troina – Alessandro Mancini – Gloria 

Arcangeloni 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva il progetto di legge 

comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi Allegato 11 

 

Il Consigliere Francesca Civerchia indica il Consigliere Miriam Farinelli a 

relatore unico 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 10 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2)  

Sull’articolo e l’emendamento intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Andrea 

Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 10-bis (Vedi Allegato 3) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento di RF aggiuntivo dell’articolo 10-bis 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 11 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – 

Guerrino Zanotti 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’articolo così come 

ultermente emendato 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 12 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – 

Guerrino Zanotti – Emanuele Santi   

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo nel testo riformulato (Vedi Allegato 2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11 approva l’emendamento del 

Governo come riformulato 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Alle ore 19:10 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.15 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci – Francesca Civerchia – Miriam Farinelli 

– Alessandro Mancini – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva – Giacomo Simoncini (dalle ore 22.15) – 

Adele Tonnini – Gaetano Troina – Gian Carlo 

Venturini – Andrea Zafferani (dalle ore 22.00) Grazia 

Zafferani (dalle ore 22.00) – Guerrino Zanotti  

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott.ssa Francesca Fiorini ed Avv. Alessandro Bugli   

Consulenti della Segreteria di Stato per la Sanità 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini  

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 13 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 14 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2)  

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani 

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – 

Emanuele Santi 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica dei proponenti gli emendamenti Gaetano Troina – Guerrino Zanotti 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 2 respinge 

l’emendamento di Domani-Motus Liberi modificativo del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 1 approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 4 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 4 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera modificativo del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 15 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2)  

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 1 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo del comma 2 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 4 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 1 approva l’articolo così 

come emendato 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 16 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 7 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 3 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 6 

 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 10 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’Emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 16-bis come ulteriormente emendato (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti – 

Emanuele Santi – Matteo Ciacci 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 16-bis così come ulteriormente emendato 

 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’Emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 16-ter (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Il Segretario di Stato per la Sanità deposita un emendamento sostitutivo (Vedi 

Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 17 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 16-ter come sostituito 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 17 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12, Non Votanti 1 approva l’articolo 

come presentato  
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 18 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Sull’articolo e l’emendamento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

ultermente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 19 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 20 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

ultermente emendato  

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 21 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) e propone una correzione tecnica 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Andrea 

Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Gaetano Troina 

La Commissione, con Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 1 respinge 

l’emendamento di Domani-Motus Liberi 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento del 

Governo 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 22 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo come presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 22-bis (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Emanuele Santi 
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Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 8 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 22-bis 

 

Alle ore 00.00 la seduta è tolta 

 

 

12 ottobre 2022 

 

 

Ore: 9.05 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente)– Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci (entra alle ore 9.26) – Francesca 

Civerchia – Miriam Farinelli (entra alle ore 9.30) – 

Alessandro Mancini – Emanuele Santi – Aida Maria 

Adele Selva – Giacomo Simoncini - Adele Tonnini 

(entra alle ore 9.37) – Gaetano Troina – Gian Carlo 

Venturini – Andrea Zafferani – Grazia Zafferani – 

Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott.ssa Francesca Fiorini ed Avv. Alessandro Bugli 

Consulenti della Segreteria di Stato Sanità 

Consigliere non membro:  Carlotta Andruccioli 

Verbalizzante:   Antonella Giardi 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 22-ter (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva approva l’emendamento 

del Governo aggiuntivo dell’articolo 22-ter 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 23 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 1 
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La Commissione, con Voti Favorevoli 8, Non Votanti 1 approva 

l’emendamento del Governo modificativo del comma 2 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’emendamento del 

Governo modificativo del comma 4 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 24 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Gaetano Troina 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 1 respinge 

l’emendamento di Domani-Motus Liberi 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Non Votanti 1 approva 

l’emendamento del Governo  

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 1, Non Votanti 1 

approva l’articolo così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 25 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra gli emendamenti presentati a nome del 

Partito Politico Libera (Vedi Allegato 5) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono: il Segretario di Stato per la Sanità; il 

Consigliere Vladimiro Selva 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del nuovo testo dell’emendamento 

concordato (Vedi Allegato 10) 

Il Consigliere Zanotti ritira gli emendamenti del Partito Politico Libera 

Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento di RF 

La Commissione, con Voti Favorevoli 17 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 26 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 
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Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

Replica dei proponenti gli emendamenti Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento di RF  

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 6 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera   

La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 1 approva 

l’emendamento del Governo 

 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10 approva l’articolo 26 così come 

emendato 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Alle ore 12.30 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 14.55 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci – Francesca Civerchia – Miriam Farinelli 

– Alessandro Mancini – Emanuele Santi - Aida Maria 

Adele Selva (entra alle ore 15.25) - Giacomo 

Simoncini - Adele Tonnini – Gaetano Troina – Gian 

Carlo Venturini – Andrea Zafferani – Grazia Zafferani 

– Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott.ssa Francesca Fiorini ed Avv. Alessandro Bugli 

consulenti della Segreteria di Stato per la Sanità 

Verbalizzante:  Tania Angelini 

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 
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Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 26 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo come 

ulteriormente modificato (Vedi Allegato 2) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 26-bis (ex art.1-ter) (Vedi Allegato 3)  

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera (Vedi Allegato 5) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Andrea 

Zafferani - Emanuele Santi – Gian Carlo Venturini – Vladimiro Selva – Guerrino 

Zanotti  

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica dei proponenti gli emendamenti Guerrino Zanotti - Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 5, Astenuti 1 

approva l’emendamento del Governo aggiuntivo dell’articolo 26-bis 

La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento di RF aggiuntivo dell’articolo 26-bis (ex articolo 1-ter) 

La Commissione, con Voti Contrari 11, Voti Favorevoli 5, Astenuti 1      

respinge l’emendamento del Partito Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 

26-bis 

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 26-ter (ex art.26-bis) (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento intervengono: il Consigliere Matteo Ciacci; il Segretario di Stato 

per la Sanità  

La Commissione, con Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 26-ter 

(ex articolo 26-bis) 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 27 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3)  

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Matteo Ciacci  

Replica del Segretario di Stato per la Sanità che propone una correzione tecnica 

Replica dei proponenti gli emendamenti Gaetano Troina – Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 6 respinge 

l’emendamento di Domani Motus Liberi  

La Commissione, con Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 6 respinge 

l’emendamento di RF 
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La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3 approva gli 

emendamenti del Governo comprensivi della correzione tecnica  

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 5, Astenuti 1 aprrova 

l’articolo come ulteriormente emendato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 28 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Il Consigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di Domani 

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

(Vedi Allegato 3) 

Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità  

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento di Domani Motus Liberi  

Il Consigliere Andrea Zafferani ritira l’emendamento di RF  

La Commissione, con Voti Favorevoli 16 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 28-bis (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento intervengono: il Consigliere Miriam Farinelli; il Segretario di 

Segretario di Stato per la Sanità  

Replica del proponente l’emendamento Guerrino Zanotti che lo ritira  

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 29 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 16 approva l’articolo come presentato 

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 29-bis (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Emanuele Santi 

 

Breve sospensione dei lavori per concordare il testo di un emendamento  

 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità  

Replica del proponente l’emendamento Guerrino Zanotti che lo ritira 
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Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 29-ter (Vedi Allegato 5) 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità  

Replica del proponente l’emendamento Guerrino Zanotti che lo ritira  

 

Intervento del Consigliere Guerrino Zanotti per ritirare i seguenti emendamenti 

presentati a nome del Partito Politico Libera (Vedi Allegato 5): 

aggiuntivo dell’articolo 29-quater; 

aggiuntivo dell’articolo 29-quinquies; 

aggiuntivo dell’articolo 29-sexies; 

aggiuntivo dell’articolo 29-septies;   

aggiuntivo dell’articolo 29-octies; 

aggiuntivo dell’articolo 29-nonies;   

aggiuntivo dell’articolo 29-decies; 

aggiuntivo dell’articolo 29-undecies;   

aggiuntivo del’articolo 29-duodecies;   

aggiuntivo dell’articolo 29-terdecies 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 30 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Francesca Civerchia – Andrea Zafferani  

La Commissione, con Voti Favorevoli 17 approva l’articolo 30 come 

presentato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-bis (Vedi Allegato 2) 

Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra l’emendamento presentato a nome del Partito 

Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 30-bis (ex articolo 7-bis) (Vedi Allegato 

5) 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 30-bis (ex articolo 31-bis) (Vedi Allegato 3) 

Sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Vladimiro Selva - 

Matteo Ciacci 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica dei proponenti gli emendamenti Vladimiro Selva – Andrea Zafferani 

Intervento del Segretario di Stato per la Sanità per depositare un nuovo testo 

dell’emendamento (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento del Partito Politico Libera aggiuntivo dell’articolo 30-bis 

(ex articolo 7-bis)  

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 5 respinge 

l’emendamento di RF aggiuntivo dell’articolo 30-bis (ex articolo 31-bis)  
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La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-bis come modificato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-ter (Vedi Allegato 2) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15, Non Votanti 1 approva 

l’emendamento del Governo aggiuntivo dell’articolo 30-ter 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-quater (Vedi Allegato 2) 

Sul’emendamento interviene il Consigliere Andrea Zafferani 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità che propone una correzione tecnica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-quater come ulteriormente modificato 

 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-quinquies e propone una correzione tecnica 

La Commissione, con Voti Favorevoli 14 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 30-quinquies come ulteriormente 

modificato 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 31 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e degli emendamenti presentati a nome del Governo (Vedi 

Allegato 2) 

Il Conosigliere Gaetano Troina illustra l’emendamento presentato a nome di 

Domani-Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

Sull’articolo e gli emendamenti intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Andrea 

Zafferani  

Replica del Segretario di Stato per la Sanità che ritira gli emendamenti del Governo  

 

Il Consigliere Guerrino Zanotti chiede circa la prosecuzione dei lavori 

Il Presidente precisa che, come già preannunciato, l’odierna seduta serale non si 

terrà e che i lavori pertanto proseguiranno domani mattina alle ore 10.00 anziché alle 

ore 8.30  

 

La Commissione, con Voti Favorevoli 16 approva l’emendamento di 

Domani-Motus Liberi  

La Commissione, con Voti Favorevoli 15 approva l’articolo così come 

emendato 

 

Alle ore 19.10 la seduta è tolta 
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13 ottobre 2022 

 

 

Ore: 10.20 

Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Francesco Biordi – 

Matteo Ciacci (entra alle ore 10.25) – Francesca 

Civerchia – Miriam Farinelli – Alessandro Mancini – 

Emanuele Santi - Aida Maria Adele Selva - Giacomo 

Simoncini - Adele Tonnini – Gaetano Troina (entra 

alle ore 10.30) – Gian Carlo Venturini – Andrea 

Zafferani – Grazia Zafferani – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità 

 Dott.ssa Francesca Fiorini ed Avv. Alessandro Bugli 

Consulenti della Segreteria di Stato per la Sanità 

Verbalizzante:  Lucia Marfori   

 

 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 3 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità illustra l’emendamento presentato a nome del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 31-bis (Vedi Allegato 2) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Guerrino Zanotti – 

Matteo Ciacci – Vladimiro Selva – Emanuele Santi – Alessandro Mancini – Grazia 

Zafferani – Miriam Farinelli 

Replica del Segertario di Stato per la Sanità 

La Commissione, con Voti Favorevoli 16 approva l’emendamento del 

Governo aggiuntivo dell’articolo 31-bis 

 

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 31-ter (Vedi Allegato 3) 

Sull’emendamento intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 1, Astenuti 1 

respinge l’emendamento di RF aggiuntivo dell’articolo 31-ter 
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Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’emendamento presentato a nome di RF 

aggiuntivo dell’articolo 31-quater (Vedi Allegato 3) 

Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del proponente l’emendamento Andrea Zafferani 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 3 respinge 

l’emendamento di RF aggiuntivo dell’articolo 31-quater 

 

Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 32 nel testo presentato 

(Vedi Allegato 1) e dell’emendamento presentato a nome del Governo come 

ulteriormente modificato (Vedi Allegato 2) 

Il Consigliere Gaetano Troina ritira l’emendamento presentato a nome di Domani-

Motus Liberi (Vedi Allegato 4) 

La Commissione, con Voti Favorevoli 12 approva l’articolo così come 

ulteriormente emendato 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Alessandro 

Mancini – Francesco Biordi – Guerrino Zanotti – Andrea Zafferani – Emanuele Santi 

– Grazia Zafferani 

La Commissione, con Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 5, Astenuti 1 

approva il progetto di legge comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi 

Allegato 12 

 

Il Consigliere Gloria Arcangeloni indica il Consigliere Aida Maria Adele Selva a 

Relatore di maggioranza 

Il Consigliere Guerrino Zanotti indica il Consigliere Vladimiro Selva a Relatore 

di minoranza  

 

Il Presidente ringrazia i presenti per la collaborazione  

Si associa il Segretario di Stato per la Sanità  

 

Alle ore 12.20 la seduta è tolta 

 

 

IL PRESIDENTE 

                                                                           Oscar Mina 


